

Скандал на сессии законодательного собрания. Подробности.

Вчера в законодательном собрании Иркутской области разразился скандал. Несколько депутатов сорвали второе заседание июньской сессии областного парламента, не явившись на него. Оставшиеся верными своему долгу депутаты посчитали, что за действиями коллег стоит областная администрация, которая намерена таким образом оттянуть начало выборов в ЗС.

Вчера был второй день июньской сессии ЗС. Заседание начиналось вполне обыденно. Журналисты общались между собой, поэтому не сразу поняли, что имел в виду спикер ЗС Геннадий Истомин, когда, пододвинув к себе микрофон, произнес: «В зале 26 человек. Для кворума нужно 30. Я считаю, что есть люди, которые не хотят, чтобы это заседание состоялось». Разговоры смолкли, журналисты почти автоматическим движением открыли блокноты и начали записывать. Господин Истомин сделал небольшую паузу, после чего, не скрывая раздражения, рассказал, что еще вчера на заседании было 36 человек из 45, а уже сегодня осталось 26. По словам спикера, депутат Валерий Соколов назначил заседание на 10 часов утра, Михаил Матханов уехал в Усть-Ордынский Бурятский автономный округ, Алексей Козьмин отправился в свой округ в Черемхово. Где находился в тот момент Александр Ташлыков, Станислав Куракин и Николай Наумов, также присутствовавшие на позавчерашнем заседании, не знал даже председатель парламента.

Переждав поднявшийся шум и дав присутствующим в зале осмыслить всю фатальность происходящего, господин Истомин продолжил: «Как мне стало известно, вчера кто-то обзвонил депутатов и предложил им сорвать сегодняшнее заседание. Эти депутаты вместо того, чтобы нормально работать, занялись политическими играми. Мне очень жаль их». Корреспонденту Ъ тоже стало жаль депутатов — судя по реакции коллег, их ждало суровое общественное порицание и осуждение. Депутат Валерий Лукин предложил написать обращение к общественности и опубликовать его в прессе, где дисциплинированные депутаты выразили бы свое негодование в адрес коллег.

Сразу после заявления господина Лукина в зале появился депутат Антон Романов. «Двадцать семь», — выдохнул Геннадий Истомин. Господин Романов, едва дойдя до своего места, принял активное участие в осуждении отсутствующих коллег. «И будет двадцать восемь, — продолжал в это время считать спикер, — я точно уверен, что приедет Ковальков (Владимир Ковальков — депутат по пятому избирательному округу, директор иркутского авиазавода — Ъ) он застрял в пробке по дороге сюда. Вот бы нам еще Канухина (Евгений Канухин — мэр Ангарска — Ъ) найти, и будет 29, и все равно одного человека не хватает». Кто-то из депутатов предложил поехать на заседание к Валерию Соколову, тогда будет тридцать. Потом решили, что есть шанс по дороге растерять тех, кто уже собрался, и от этой идеи отказались.

Совсем тихо в зал прошел Владимир Ковальков. Его прихода почти никто не заметил, потому что в этот момент выяснилось, что теперь в пробку попал Евгений Канухин и он точно не успеет на заседание. «Я уверен, что, несмотря на наши усилия, нам не удастся собрать людей», — обреченно произнес Геннадий Истомин.

Похоже, для спикера настало время «Ч», и он пошел в лобовую атаку. «Я считаю, что представители областной администрации преднамеренно заставили депутатов сорвать сессию. Это сделано для того, чтобы мы сегодня не назначили выборы в законодательное собрание». Присутствующие в зале представители областной администрации в лице руководителя администрации губернатора Александра Веледеева и его первого заместителя Юрия Фалейчика во время всей речи спикера безмятежно улыбались, демонстрируя полную непричастность к происходящему. После этого Геннадий Истомин предложил закрыть так и не начавшееся заседание и провести внеочередную сессию областного парламента 7 июля. Депутаты согласились и начали расходиться.

«Что же в действительности произошло?» — спросил корреспондент Ъ у одного из чиновников аппарата ЗС. «А ничего хорошего», — бросил тот и пошел дальше, но подумал и рассказал, что иркутское региональное отделение партии «Единая Россия» (ИРО «ЕР») и областная администрация совместно составляют списки

депутатов по одномандатным округам и по партсписку. Рабочую группу возглавляет Геннадий Истомин. Вчера губернатор Борис Говорин вернулся из отпуска. Возможно, ему не понравился вариант, разработанный группой. И заседание сорвали, чтобы выиграть время на его корректировку. А если до 7 июля список не будет согласован, то сорвут и внеочередную сессию. Крайний срок назначения выборов законодательным собранием — 14 июля. На следующий день выборы назначит уже облизбирком. Прокомментировав таким образом события, источник [Ъ](#) попросил не называть его имени.

По информации [Ъ](#), вчера на президиуме политсовета «Единой России» уже должен был обсуждаться список одномандатников, которых эта партия выдвинет на выборах в ЗС. Обсуждать оказалось нечего. По мнению одного из представителей ИРО «ЕР», в результате фактически сорван политсовет, который должен пройти 5 июля. Его основной темой также должно было стать выдвижение кандидатов по партспискам и одномандатников. После этого списки уже будет утверждать партконференция, которую планировали на 20 июля. Теперь она может состояться только в августе, и выдвинутые на ней кандидаты потеряют почти месяц на предвыборную «раскрутку». Многим из них после этого, чтобы выиграть, придется обратиться к административному ресурсу. В выигрышном положении останутся только действующие депутаты ЗС. По мнению лидера фракции «ЕР» в ЗС Сергея Зубарева, срыв вчерашнего заседания сыграет им на руку, так как они уже прочно закрепились в округах.

Автор: [Димитрий Еловский](#) © [Коммерсантъ-Иркутск](#) ПОЛИТИКА, ИРКУТСК [👁 4893](#) 25.06.2004, 15:55 [👍 290](#)
URL: <https://babr24.com/?ADE=13579> Bytes: 5538 / 5538 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

[👍](#) [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)